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2007年甘肃7市中等学校招生考试（新课程）

数学试卷

参考答案
一、选择题（10小题，每小题3分，共30分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	A
	A
	D
	B
	C
	B
	C
	D


二、填空题（8小题，每小题4分，共32分）
11．240o            
12．a                   
13．众数           
14．平行四边形
15．75            
16．
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说明：第16小题，不写x>0，不扣分。
三、解答题（一）（5小题，共38分）
19．本小题满分6分

解：原式=
[image: image3.wmf]1
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                   ……2分
=
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                          ……3分

=
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．                       ……4分
当x=2时，原式=
[image: image6.wmf]12
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=
[image: image7.wmf]-



 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf]1

3

．          ……6分

20．本小题满分6分
解：（1）
[image: image9.wmf]1

9

；                               ……3分

（2）
[image: image10.wmf]3

9

=
[image: image11.wmf]1

3

．                         ……6分
21．本小题满分8分

解：填空：
[image: image12.wmf]-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image13.wmf]1

4

，
[image: image14.wmf]-

3；4x2+13x+3=4（x+
[image: image15.wmf]1

4

）（x+3）．           ……4分

发现的一般结论为：若一元二次方程ax2+bx+c=0的两个根为x1、x2，则

ax2+bx+c=a（x
[image: image16.wmf]-

 x1）（x
[image: image17.wmf]-

x2）．          ……8分
22．本小题满分8分
解：∵ AE∥BD，∴ ∠AEC=∠BDC．          ……2分

又 ∠C=∠C，

∴ △AEC∽△BDC．                     ……4分

∴ 
[image: image18.wmf]1.8

8.78.72.7

BCBC

+
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．               ……6分

∴ BC=4m．                             ……8分
说明：用解直角三角形的方法解答，参考上述标准给分。
23．本小题满分10分

解：（1）设此一次函数解析式为
[image: image19.wmf].
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                    ……2分
则
[image: image20.wmf]1525,
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                             ……4分
解得k=
[image: image21.wmf]-

1，b=40。
即一次函数解析式为
[image: image22.wmf]40

yx

=-+

．           ……6分

说明：只要求对k=
[image: image23.wmf]-

1，b=40，无最后一步不扣分。
（2）每日的销售量为y=-30+40=10件，                 ……8分
所获销售利润为（30
[image: image24.wmf]-

10）×10=200元．            ……10分
四、解答题（二）（5小题，共50分）
24．本小题满分8分
解：（1）AB=AC。                                   ……2分

证法一：

连结AD，则AD⊥BC．                         ……3分

∵ AD公用，BD=DC，∴ Rt△ABD≌Rt△ACD．        ……5分

∴ AB=AC．             ……6分
证法二：

连结AD，则AD⊥BC．                           ……3分

又BD=DC，∴ AD是线段BD的中垂线．              ……4分
∴ AB=AC．                                   ……6分
（2） △ABC为正三角形，或AB=BC，或AC=BC，或∠A=∠B，或∠A=∠C……8分
25．本小题满分10分

解：（1）240；                                      ……4分

（2） eq \f(90,240) ＝37．5%；                                   ……7分

（3）许多学生眼睛都是近视的，应加强用眼卫生。    ……10分

说明：第（3）问其它答案类似给分，只要是合理即可．如：学生的课业负担太重，视力下降太快；等。
26．本小题满分10分

解：（1）方法一：

设书包的单价为
[image: image25.wmf]x

元，则英语学习机的单价为

元．              ……1分
根据题意，得

，                    ……3分
解得

。


。
答：该同学看中的英语学习机单价为360元，书包单价为92元．                ……5分
说明：不答不扣分。
方法二：

设书包的单价为x元，英语学习机的单价为y元．              ……1分
根据题意，得
[image: image26.wmf]452,
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                        ……3分
解得
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答：该同学看中的英语学习机单价为360元，书包单价为92元．           ……5分
说明：不答不扣分。
（2）在超市A购买英语学习机与书包各一件，需花费现金：
[image: image28.wmf]45275%339

´=

（元）；

因为
[image: image29.wmf]339400

<

，所以可以选择超市A购买．              ……7分
在超市B可先花费现金360元购买英语学习机，再利用得到的90元购物券，加上2元现金购买书包，总计共花费现金：

（元）；

因为

，所以也可以选择在超市B购买．         ……9分
但是，由于
[image: image30.wmf]362339

>

，所以在超市A购买英语学习机与书包，更省钱。 ……10分
27．本小题满分10分，第（4）问附加题2分

解：（1）图②—⑤ 中的关系依次是：

h1+h2+h3=h； h1-h2+h3=h； h1+h2+h3=h； h1+h2-h3=h．          ……4分
（2）图②中，h1+h2+h3=h。
证法一：

∵ h1=BPsin60o，h2=PCsin60o，h3=0，                    ……6分

∴ h1+h2+h3=BPsin60o+PCsin60o
=BCsin60o
=ACsin60o
=h．                               ……8分

证法二：连结AP， 则SΔAPB+SΔAPC=SΔABC．       ……6分
∴ 
[image: image31.wmf]12
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。
又 h3=0，AB=AC=BC，

∴ h1+h2+h3==h．                       ……8分
（3）证明：图④中，h1+h2+h3=h。
过点P作RS∥BC与边AB、AC相交于R、S．          ……9分

在△ARS中，由图②中结论知：h1+h2+0=h-h3。
∴ h1+h2+h3=h．                         ……10分
说明：（2）与（3）问，通过作辅助线，利用证全等三角形的方法类似给分。
（4）h1+h3+h4= 
[image: image32.wmf]mh

mn

-

．                       ……11分

让R、S延BR、CS延长线向上平移，当n=0时，图⑥变为图④，上面的等式就是图④中的等式，所以上面结论是图④中结论的推广．                ……12分
28．本小题满分12分

[image: image68.png]


解：（1）方法一：
连结
[image: image33.wmf]AC

，则
[image: image34.wmf]ACBC

^

。
∵ 
[image: image35.wmf]24
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==

，

，∴ OC=
[image: image36.wmf]23

．   ……1分
又 Rt△AOC∽Rt△COB，∴ 
[image: image37.wmf]AOOC

OCOB

=

。
∴ OB=6．                           ……2分
∴ 点
[image: image38.wmf]C

坐标为
[image: image39.wmf](023)

，

，点
[image: image40.wmf]B

坐标为
[image: image41.wmf](60)

-

，

。
设直线
[image: image42.wmf]BC

的解析式为y=kx+b，                  ……3分
可求得直线
[image: image43.wmf]BC

的解析式为
[image: image44.wmf]3
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3
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．           ……4分
方法二：

连结
[image: image45.wmf]AC

，则
[image: image46.wmf]ACBC

^

。
∵ 
[image: image47.wmf]24

OAAC

==

，

，∴ ∠ACO=30 o，∠CAO=60 o．       ……1分
∴ ∠CBA=30 o．∴ AB=2AC=8。
∴ OB=AB-AO=6．                                       ……2分
以下同证法一。
（2）由题意得，
[image: image48.wmf]A

⊙

与
[image: image49.wmf]x

轴的交点分别为
[image: image50.wmf](20)

E

-

，

、
[image: image51.wmf](60)

F

，

，抛物线的对称轴过点
[image: image52.wmf]A

为直线
[image: image53.wmf]2

x

=

．                                            ……5分
∵ 抛物线的顶点在直线
[image: image54.wmf]BC

上，

∴ 抛物线顶点坐标为
[image: image55.wmf]8
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3

，

．                      ……6分
设抛物线解析式为
[image: image56.wmf]2
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yax
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，                   ……7分
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∵ 抛物线过点
[image: image57.wmf](20)
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∴ 
[image: image58.wmf]2
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，解得
[image: image59.wmf]3
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。
∴ 抛物线的解析式为
[image: image60.wmf]2
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(2)3
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即
[image: image61.wmf]2
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．           ……8分
（3）点
[image: image62.wmf]C

在抛物线上．因为抛物线与
[image: image63.wmf]y

轴的交点坐标为
[image: image64.wmf](023)

，

，如图。……10分

（4） 存在，这三点分别是E、C、F与E、C1、F，C1的坐标为（4，
[image: image65.wmf]23

）。
即△ECF∽△AOC、△EC1F∽△AOC，如图。     ……12分
说明：每找对一个三角形，给1分。
附加题：本大题满分10分

1．答案一：

对于这个特定的已知方程，解法是对的。   ……2分
理由是：一元二次方程有根的话，只能有两个根，此学生已经将两个根都求出来了，所以对。                                 ……5分

答案二：

解法不严密，方法不具有一般性。             ……2分
理由是：为何不可以2=3×
[image: image66.wmf]2

3

等，得到其它的方程组？此学生的方法只是巧合了，求对了方程的解。                                   ……5分
2．解：因为周长一定（2+3+4+5+6=20cm）的三角形中，以正三角形的面积最大。
取三边尽量接近，使围成的三角形尽量接近正三角形，则面积最大。……2分
此时，三边为6、5+2、4+3，这是一个等腰三角形。             ……3分
可求得其最大面积为6
[image: image67.wmf]10.

                                     ……5分
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